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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till äldre- och socialförsäkringsminister Anna Tenje (M)

2025/26:118 Åtgärder mot missförhållanden i hemtjänsten

Tolv personer dog i samband med brister i hemtjänsten – fem av dem efter att 
ha larmat utan att hjälp kom. Det visar SVT:s genomgång av Lex Sarah-
ärenden som Ivo avslutat under 2024. Granskningen avslöjar allvarliga brister 
inom hemtjänsten. Äldre och personer med funktionsnedsättning har utsatts för 
försummelse och i vissa fall direkt risk för sin säkerhet. Samtidigt visar 
granskningen att kommunerna ofta haft svårt att åtgärda problemen. 

Svensk hemtjänst lider av underfinansiering, personalbrist och tidspress. 
Bristerna hänger i hög grad samman med dessa strukturella problem. 
Hemtjänsten är en grundläggande välfärd, men den kan inte fungera som en 
trygghet för de mest utsatta när resurser saknas. Det är de äldre som drabbas – 
inte politikerna. 

Det handlar inte om siffror eller statistik – det handlar om människors trygghet 
i vardagen. Regeringen har ett ansvar för att säkerställa att hemtjänsten fungerar 
och att de mest utsatta inte lämnas ensamma i sin oro.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga äldre- och socialförsäkringsminister Anna 
Tenje:

 

1. Hur ser ministern på sambandet mellan kommunernas resurser och 
kvaliteten i hemtjänsten? 

2. Avser regeringen att säkerställa att kommunerna får de resurser som 
krävs för att bedriva en trygg och värdig hemtjänst? 

3. Vilka konkreta stödinsatser kan staten erbjuda för att kommunerna ska 
kunna rekrytera och behålla personal och därmed säkerställa kontinuitet 
och kvalitet i omsorgen? 

4. Ser ministern ett behov av nationella riktlinjer eller skärpt tillsyn för att 
undvika att missförhållanden som de som SVT rapporterat 
om upprepas?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-04
Besvaras senast
2025-11-18
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………………………………………

Mikael Dahlqvist (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


